

# 听证彰正义 “云上”解心结

——雄安新区检察分院首次召开民事检察监督案件“云”听证会侧记

□ 河北法制报记者 郑伟

“在今天的听证会上,我们要对一起涉民营企业劳动报酬纠纷民事监督案件进行公开听证。听证会现在开始。”5月20日,省检察院雄安新区分院召开线上视频听证会,通过“云”视频连线、多媒体示证的方式,对一起涉民营企业劳动报酬纠纷民事监督案件进行公开听证。据介绍,这是雄安新区检察分院首次召开民事检察监督案件公开“云”听证会。

在本案中,张某与田某系朋友关系,田某为某购物广场实际控制人。自2014年起,张某作为某购物广场和田某的代理人多次参与诉讼。2020年1月10日,张某与某购物广场方补签了一份2014年至2020年的劳动合同和一

张拖欠工资款20万元的欠条,后张某诉至法院,要求某购物广场和田某共同给付工资20万元。法院经审理认为,双方系事后补签合同和欠条,金额系估算,行为明显有违常理,且当事人所举证据不足以证实其诉求,故一审、终审均未支持张某诉求。张某向检察机关申请监督。

听证会前,雄安新区检察分院对听证会进行了精心的组织和谋划。为尽可能完全查明案件事实,办案团队充分运用调查核实权,多次调取证据,与办案法官、案涉企业负责人交流意见。因案件涉及民营企业和劳动报酬支付、诉讼代理人费用等专业问题,因此在选取听证员时,充分考虑专业背景更匹配的具有企业管理经验、财务、人事实践基础的人员

和律师担任听证员,并邀请人民监督员现场监督。

考虑到当事人身在外地,为配合疫情防控,便利当事人,雄安新区检察分院决定采取远程视频方式进行“云”连线,并全程录音录像。同时,他们还运用新媒体技术辅助办案,办案干警提前制作了PPT进行现场演示,以更好地出示证据,方便参与人员直观了解。

听证会上,承办检察官详细介绍了案件基本情况和诉讼过程,双方当事人就案件事实、证据和法律适用进行了陈述,围绕案件争议焦点,检察官详细阐述了取得的证据和证明目的,检察官、听证员分别向当事人进行了有针对性的询问。多媒体示证方式提高了听证会示证效率和质证效

果。经过听证员集中评议后发表评议意见,双方当事人均表示愿意和解。整个听证过程充分保障了当事人的诉讼权利。

“检察机关办理的每一起民事监督案件背后都有大量的工作,但当事人最终看到的只是一份终结性法律文书。通过公开听证的方式,让当事人看到检察机关内部流程、背后开展的繁琐工作,让当事人听到第三方听证员现场作出的、客观独立的评议意见,能够消除当事人的心结。”雄安新区检察分院有关负责人表示,检察机关在充分听取各方意见后做出的经得起检验的决定,不仅获得当事人信服和认可,还使争议案件得到圆满妥善解决,促进了案结、事了、人和。

## 磁县交警对客运车辆开展夏季交通安全检查

近日,邯郸市交巡警支队磁县大队副大队长刘军带领安监中队民警走进县汽车站,开展客运车辆安全检查,切实强化辖区客运企业夏季交通安全源头管理。

民警对客车的安全锤、安全带、灭火器、轮胎等设备设施是否配备齐全、安装是否到位、性能是否正常安全进行了检查。刘军与客运企业负责人进行了交谈,对夏季道路交通安全管理工作提出了要求。

牛敏

## 保定清苑法院“夏季攻势”集中执行凌晨再出击

为进一步营造浓厚氛围,有效打击和震慑“老赖”,保定市清苑区人民法院开展了“夏季攻势”第二次集中执行行动。

5月26日凌晨5时,35名执行干警整装列队,再度集结,分乘10辆警车雷霆出击,奔赴10个村镇进行拉网式执行。本次行动共拘传被执行人8人,扣押车辆3辆,现场查封房产1处,执结案件5件,现场执行到位金额4.8万元,取得显著成效。本次行动,该院还在网上进行了全程直播。

李建伟 齐毅

## 我省公安交管十项措施助农过“三夏”

(上接第1版)

我省公安同时提示:当前正值麦收、夏种的关键时期,田间地头一派繁忙,路上车多人多,夏收机具及其运输车辆驾驶人要更加安全谨慎驾驶,杜绝超员超载、酒驾醉驾、疲劳驾驶,确保安全。农用车、货车等车辆只能用来开展农业生产、运输活动,违法载人一旦发生事故,极易造成群死群伤的严重后果,提醒广大农民朋友要将安全放在首位,切勿贪图方便而搭乘货车、农用车。

附:各地公安交管部门公布24小时“三夏”生产服务保障电话:

石家庄 0311-85859990  
承德 0314-2057618  
张家口 0313-8688100  
秦皇岛 0335-3969090  
唐山 0315-2539000  
廊坊 0316-5768558  
保定 0312-3030611  
沧州 0317-5522000  
衡水 0318-2200122  
邢台 0319-3278030  
邯郸 0310-8020110  
雄安新区 19333362131  
辛集 0311-83222094  
定州 0312-2100110

(上接第1版)在返回单位的途中,我抬头看天,心里默默地念叨着:斌哥,案子我们给办利索了,你放心吧。你未走完的路,我们会一直走下去!”

一个个触动心灵的故事感人肺腑、一句句情真意切的话语催人奋进。大屏幕上视频闪过的刘亚斌生前的点滴场景,更是揪人心肺、催人泪下。现场不时爆发出阵阵掌声,很多观众难抑眼中泪珠……

沧州市委政法委及政法部门负责同志、公安机关民辅警代表、市直机关单位代表、部分媒体记者共300余人参加此次报告会。各县(市、区)委宣传部主要负责同志,各县(市、区)公安(分)局领导班子成员及民辅警代表在分会场收听收看报告会直播。



“警察叔叔你们辛苦了,尝尝我们和老师亲手包的粽子……”5月31日上午,在沧州市实验小学门前,沧州市公安交警支队二大队执勤交警在完成“护学岗”勤务后,收到了一份特殊的礼物。几名小学生在老师的带领下为交警送上亲手包的粽子,提前送上端午节的祝福,并感谢他们长期以来在“护学岗”勤务中付出的辛勤工作。执勤交警纷纷表示,将以更加负责的态度、更加饱满的热情为学生上下学时的交通安全保驾护航。图为交警接过学生送上的粽子,并向他们表达谢意。

孙明山 摄

## 邯郸经开区:“检消”合作筑牢消防安全“防火墙”

河北法制报讯 (记者 刘丽梅)为充分发挥检察监督职能,推动落实消防安全责任,形成保护群众人身财产安全的工作合力,5月30日,邯郸经开区人民检察院联合区消防救援大队共同召开“建立‘涉消’执法联动工作机制”座谈会。

会上讨论通过了《关于建立“涉消”执法联动工作机制的意见》。该区检察院与区消防救援大队就如何在具体工作中运用好“涉消”执法联动工作机制,发挥各自工作优势,实现优势互补、合作互促

进行了深入交流。经开区检察院相关负责人表示,下一步,该院将与区消防救援大队加强沟通协调,深化在行政检察、公益诉讼等方面的合作配合,筑牢消防安全“防火墙”,为辖区经济社会高质量发展作出积极贡献。

## 平山县:多样化推进《信访工作条例》学习宣传

河北法制报讯 (记者 鲍娜军 通讯员 许晓东)“像生活中遇到的社保、土地这些问题,只要反映,就会有相关部门管理,依法解决。”5月27日,平山县两位老大爷为该县信访宣传工作点赞:整天听着宣传,大家遵纪守法意识都会增强,都知道遇事找法,解决矛盾更要靠法!

平山县精心谋划、深入推进《信访工作条例》学习宣传

贯彻工作。该县信访联席办公室印发《<信访工作条例>宣传月活动实施方案》,全方位、多层次、多形式开展学习宣传,从县级领导到乡镇部门干部、村干部,人手一套学习材料,分头进行集中专题学习、个人自学、交流研讨。县信访联席会议组织该县重点乡镇和县直主要领导干部参加省信访局举办的条例培训会,并组织现场测试。各乡

镇、单位传统宣传手段与现代网络科技相结合,组织干部进村入户送条例、送法规、送政策、做宣讲、解疑惑,有效引导动员群众学条例,依法有序逐级文明信访。活动中,2.5万册条例、3.8万份宣传折页纸很快传递到群众手中。通过形式多样的宣传,使群众明白了要按规定,依法理性表达诉求,自觉维护社会公共秩序和信访秩序。

## 秦皇岛仲裁委倾力打造“铁案工程”实现零撤裁

河北法制报讯 (王洪武)秦皇岛仲裁委员会自2019年成立伊始,紧紧扭住案件质量这个“牛鼻子”,倾力打造“铁案工程”。截至今年一季度,该仲裁委共办理各类案件2646件,无一件被撤裁,撤裁率始终保持为零,在全国仲裁机构中名列前茅。

加强业务建设,为“铁案工程”打造“铁力”。秦皇岛仲裁委与清华大学、中国政法大学、国家法官学院等建立协作关系,根据形势和任务需要,进行有针对性的培训和教

学。该仲裁委适应防疫需要,搭建网络培训平台,在微信群里组织开展“每日一读”“微信论坛”“答题竞赛”等形式多样的教育培训活动,做到一年一个主题,持续不断开展教育培训活动。

健全制度机制,为“铁案工程”锻制“铁规”。该仲裁委成立后,研究制定了《关于全面提高案件质量的实施意见》等一系列规章制度,建立健全了以制度规范事实证据、程序手续、定性处理、条规适用等案件审理的相关问题,确保案

件审理有章可循、有规可依、有难可解、有错可纠。

严格质量评审,为“铁案工程”熔铸“铁基”。长期以来,该仲裁委形成了一整套科学、规范的仲裁员队伍进出、培训、考核、奖惩的管理制度,同时制定《职业道德委员会工作规则》和《仲裁庭、首席(独任)仲裁员办案责任制》等相关文件,在充分尊重仲裁庭独立裁决的前提下,强化对仲裁程序的监督、仲裁裁决的核阅、案情分析通报及责任追究等,为“铁案工程”奠定了牢固的根基。

## 张家口市消防救援支队开展抗洪抢险救援实战拉动演练



图为张家口市消防救援支队抗洪抢险救援实战拉动演练现场。

河北法制报讯 (记者 梁燕)

为全力做好防汛救援准备工作,立足防大汛、抗大洪、抢大险、救大灾的目标原则,张家口市消防救援支队提前研判,于5月26日组织开展了张家口市2022年抗洪抢险救援实战拉动演练。此次拉动演练,张家口市消防救援支队、蓝天救援队、蓝天救援队、张家口市第一医院等多家单位共出动130余人及20余辆救援保障车辆、18艘舟艇参加。

演练开始后,通过指挥中心下达集结命令,各路参演力量迅速到战勤保障消防站集结,对人员、车辆、装备进行点验。随后,赴模拟

事发水域进行救援。

此次演练,主要进行了搭建指挥部、抛绳救援、无人机侦查抛投救人、活饵救援、快速救援、翻舟自救、桥降拦截救援、桥上绳索水平转垂直提拉救援、舟艇编队行进、院前急救(CPR+AED)、装备点验等十余个科目演练。同时,调集了餐饮保障车、器材装备抢修车、急救车、器材物资运输车、野战宿营车和战勤保障物资,同步开展营地警戒、物资搬运、装备抢修、饮食保障、卫勤保障等科目,对现场参战力量提供战勤保障。整个演练组织周密,指挥得当,各单位配合默契,取得了圆满成功。

## 固安县政府法务中心挽回村集体经济损3700万元

河北法制报讯 (记者 田宪忠 通讯员 李海潮 张永利)

为严格落实县委、县政府对村集体“三资”清查工作的安排部署,固安县法务中心积极发挥法律服务职能,抽调精干警力成立“协查三资、提振三农”专项顾问组,认真研究顾问方案,力求通过精细服务,强力助推清查进展,避免集体资产流失,壮大村级集体经济,为创建国家乡村振兴示范区打下坚实基础。

清查工作中,法务中心首先做到明底账,以农业农村局调查摸底为基数,通过调研走访乡镇、同村干部座谈、与村民调查等方式,认真核对各村街“三资”情况,最大限度摸清“三资”底数,明

晰真实底账,要求不遗不漏,究查虚报瞒报,督促各村街将“三资”工作全部清查到位,尤其针对“硬骨头”,确保一清到底。

为了取得扎实的效果,法务中心律师坚持阳光清查,确保审核事项经得起时间检验,得到群众认可。坚持以挖掘沉淀资金、唤醒沉睡资产和利用闲置资源为审核目的,最大限度实现村集体“三资”保值增值,惠及于民。4月16日以来,法务中心已审核并完善村街合同6263份,涉及12个乡镇园区,共计393个村街,涉及村集体土地34716.2亩,合同总金额1.03亿元,经初步统计挽回村集体经济损失共计约3700万元。

## 正定县召开市域社会治理现代化试点工作乡镇现场观摩会

5月23日,正定县召开市域社会治理现代化试点工作乡镇现场观摩会。县委常委、政法委书记冯建峰出席观摩会,详细了解

指挥中心信息化系统的运行和使用情况,查看了市域社会治理现代化试点档案。

李明玉

## 曹妃甸警方深夜巡逻擒获电动车“大盗”

连日来,唐山市曹妃甸区新城辖区接连发生电动车被盗案。曹妃甸区公安局新城治安分局通海路派出所所在区局网安支队、合成作战中心及科信处的大力支持下,在加强相关案件线索搜集侦办的同时,强化巡逻防控,于近日在分局刑警大队及巡警部门指导下,成功抓获盗窃嫌疑人。

5月17日凌晨1时许,通海路派出所民警在文创

尚街附近巡逻期间,发现一辆可疑农机车,遂驱车追踪,途中呼叫分局刑警大队值班人员支援。2时许,民警追踪至某加油站西侧时,发现嫌疑车辆。经盘问,该车驾驶人毕某某某眼神闪烁,不能说明车上有3台电动车来源。后经讯问,犯罪嫌疑人毕某某交代了其于5月17日凌晨驾驶白色单排农机车盗窃3台电动车的作案事实。

赵志鹏 郑文静



为增强广大青少年的安全意识和法治观念,全面加强对青少年学生的法治宣传教育,连日来,高邑县司法局组织开展“学宪法、讲宪法”“美好生活·民法典相伴”“送法进校园”主题普法活动。图为5月27日,高邑县司法局律师走进辖区孙家庄小学,为全校师生送上一份丰富的“法律大餐”。

孟翔 王震 摄